



文／日本 橫濱教會 林美琴口述
游鴻整理

孤兒寡婦的神



哈利路亞，奉主耶穌聖名作見證：

神在祂的聖所作孤兒的父，作寡婦的伸冤者。神叫孤獨的有家，使被囚的出來享福……（詩六八5-6）。

我的母親名叫林美琴，原屬中國福建福清三山教會，現在全家居住日本，屬橫濱教會。我的父母在1987年結婚，母親婚前都未曾外出工作，婚後就跟隨父親來到湖北省黃石市，在湖北住了15年。

直到2002年，母親都是在家中料理家務、相夫教子。當時湖北黃石市並沒有真耶穌教會，所以在家裡，母親只能藉著唱詩和證道的錄音帶來進行家庭祭壇，將神的話語教導身為孩子的我們。

湖北是一個相當迷信的環境，我在4、5歲時，也曾受到魔鬼的綑綁，整個人顯得呆滯失神。母親向外婆請教以後，便帶我回到福建福清的家鄉，接受洗禮，歸入主的名下，成為神的兒女。是神奇妙的恩典、主耶穌的慈愛與大能，使我得以恢復正常。

8歲那年，有一次我到街上對面的廢棄物回收站尋找母親，過馬路時被一輛載著兩位成年男子的大型機車撞倒，大腿被輾了過去。然而，因著神的



20年前合影，左起：哥哥游挺、
媽媽美琴、妹妹游鴻

耶和華以色列的神如此說：「鐸裡的麵必不減少，瓶裡的油必不缺乏，直到耶和華降雨在地上的日子。」儘管生活沒有一帆風順，但因著主，我們得以在一次次的患難中得到保全。



保守，那感覺就像棉花糖滑過般，一點都不痛，只是兩邊膝蓋磨破了皮。那時我們兄妹年紀還小，經常生病住院，也多次遇到危險，但都蒙主眷顧保守，祂的恩典時刻與我們同在。

神是我的力量，我的盾牌，我心裡依靠祂，就得幫助，所以我心中歡樂，我必用詩歌頌讚祂（詩二八7）。

2000年，因為住家面臨拆遷，我們全家搬到父母朋友家旁邊居住。由於父親是在婚後才跟著母親信主，因此在信仰上還猶如初生的嬰兒一般。搬入新屋後，父親看見屋裡還留有拜偶像的物件，便直接徒手將其清除，並沒有奉主耶穌的名禱告後再去除。

從那時起，我們一家漸漸落入黑暗的環境中。時常有人來我們窗外的空地祭拜；父母睡覺的時候，也會感覺有黑影在眼前、全身被壓制，身上還會出現莫名的瘀青。我們兄妹在夜裡也常看見窗外有黑影，耳邊還會傳來彷彿很慘烈的貓叫聲，以及嬰兒般的哭聲。

我們都很害怕，但母親教導我們要信靠耶穌，不要懼怕，而是要禱告喊：「哈利路亞，奉主耶穌的名趕撒但！」如此，

主耶穌必會保護我們平安。感謝神的眷顧，靠著神的恩典，我們平安度過每一天。直到走過、經歷過，才知道神一直在引領並安慰我們。

2002年，父親時常覺得胃不舒服，當年10月1日到醫院檢查，結果發現胃長了一顆瘤。10月10日，父親在上海動手術。手術後，醫生還表示可以放心了，至少可以再活個十幾年。結果2003年2月底，再到醫院檢查時，醫生卻告知病情已到了晚期，無藥可醫，生命恐怕不長久。於是，3月時全家搬回福建福清。

父親在臨終前曾三次見到異象。第一次，他看見三位白衣天使，端著盛著白布的盤子來給他束腰。第二次，看見一樓聚會的講臺，從兩側發出兩道光芒，照射在二樓的他身上。第三次，父親已經無法進食，即將離世時，見到三位天使拿著生命冊，其中兩位天使說「時候到了」，另一位天使則說「他的年日還沒有到吧！」但那兩位天使仍回應「已經到了」。不久之後，父親就帶著滿滿的無奈安息主懷。

父親離世後，家裡頓時失去經濟支柱，母親也失去依靠，加上父親住院時留下的醫療費用，家庭負擔變得相當沉重。



當時哥哥只有16歲，我也才14歲，連基本的就學費用都成了極大的壓力。母親從來沒有出外工作過，若連居家住房都無法維持，往後全家該如何生活？

父親於5月離世後，母親為了家庭生計，在9月前往臺灣工作，將我們兄妹交給大姨照顧。然而隔年（2004年）8月，因赴臺灣的簽證無法更新而被遣送回國，我在那段時間又生病住院一個多月，情況頓時雪上加霜。起初，我住在福清醫院，一週後要回院複檢的前一晚，我夢見一位穿白衣的人告訴我，指標不僅沒有降到正常值，反而升到一千以上。我被嚇醒了，以為那只是一場夢。

第二天，醫生告知的結果，竟與我在夢中所見高達一千多的數值相符，而正常人僅有十幾。第二次複檢時，數值甚至更高。感謝主耶穌的看顧，祂安排一位老鄉推薦了好醫院讓我轉院。轉院之後，一切都很順利，連醫生都稀奇我復原的速度。我深知，這都是主耶穌的憐憫與保守。

當我生病時，家庭經濟變得更加艱難。母親雖在學校門口賣燒烤，但是添置燒烤設備又是一筆費用，而且生意也慘淡。夏天的晚上，我放學出來，看見母親在學校邊凍得瑟瑟發抖，我不禁心痛流淚！心裡向神呼求：「神啊！祢在哪裡？我們沒有生活下去的能力了！」

當時，我們的處境就如同撒勒法的寡婦，只剩下一把麵粉和一點油，正打算為自己和兒子做最後一餐，吃完就等死了！

神在祂的聖所作孤兒的父，作寡婦的伸冤者（詩六八5）。

母親清楚自己實在沒有能力養活我們，未來該怎麼辦？就在此時，神安排了教會的一位姐妹，到學校參加兒子的家長會，剛好看見站在校門口的母親，就對她說：「學校旁邊那家文具店準備要轉讓，妳去把那家店頂下來吧！」

然而，母親沒有讀過書，也沒有更多資金，再次開店恐怕十分困難；教會的弟兄姐妹也不敢幫我們做決定，只有向神禱告。

不久後的一個安息日早晨，母親和大姨到教會參加晨禱，我卻還在家裡賴床睡覺。半睡半醒間，我聽見廚房裡堂嫂和姪子的對話；迷迷糊糊中，我在異象中看見了父親。我第一句就問：「爸爸，你在哪裡？」他笑著回答：「我在很富有的地方。」我很委屈地對父親說：「你自己去很富有的地方，結果狠心撇下妻兒在世上為了生活受苦！」

父親神情憂傷地說，他的離世已經成為事實，無法改變，然後掏出一本帳單來，讓我告訴母親，一定要把文具店頂下來。還在和父親對話時，聽到外面有聲音

說：「時間到了」，父親再三囑咐我：「叫媽媽一定要把那家文具店頂下！」猛然間，我就清醒了。

經歷了整件事，外面對話的聲音，我都能聽見。等母親晨禱結束回到大姨家以後，我告訴她自己見到異象的事，堅定了母親頂下那家店的決心；大姨也動員兄弟姐妹，幫助母親頂下了那家店。感謝主的帶領，讓那家店的收入能維持我們的生活開銷，以及我們上學所需的費用。一家三口擠在狹小的店裡雖然艱辛，但每天都平平安安，也有知足的喜樂！

失去父親以後，我對親情更加珍惜，也害怕疾病。就在生活步入正軌的第二年，大年三十的晚上，母親的半邊臉突然腫起來，擠得連眼睛都睜不開了。大年初一那天，母親在醫院打點滴消腫。幾天以後，臉是消腫了，牙齦內外卻又各長出一顆腫泡。

當時諮詢了王欽如長老，長老教導用鹽搓消炎的方法，也陸陸續續去了好幾次醫院，醫生開了各種消炎藥，都沒有辦法讓兩顆腫泡消失。一直持續到農曆9月份的一天晚上，我做了一個夢，夢裡有人對我說：「你媽媽的牙齦不是發炎，是癌症。」

當時，我害怕地哭醒了！母親問我怎麼了？被什麼夢嚇哭了？我卻不敢說出實



母親所經營的文具店

情，生怕夢境成真。母親說：「夢說出來就沒事了。」結果，母親聽了我所做的夢以後，表面上安慰我只是做夢而已，其實自己暗地裡也擔心——什麼牙齦發炎！拖了九個多月都沒好呢！

隔天早上，母親要前往教會晨禱前，一邊關上店門，一邊想著：「我的孩子們才剛失去父親不久，作母親的要是再發生什麼事，孩子們以後該如何活下去？神必然會留下我的性命，好讓我在世上照顧孩子們長大。」母親就懷著這樣的信心走向教會。

進到教會時，母親驚訝地發現，當她用舌頭觸碰牙齦外部，竟感覺不到那顆腫泡。到教會二樓階梯轉角前的鏡子一照，才看見不只是外面，連裡面的那顆腫泡也消失了。



晨禱回來後，母親開心地向我見證，看我難以置信的表情，她親自將嘴巴打開給我看——九個多月以來，各種方法都試過也未能消除的腫泡，一夜之間竟然消失，沒有一點痕跡！若不是神的幫助，任何方法都沒有用！因著信，去教會短短十分鐘的路程中，神就讓腫泡消失的不留痕跡。儘管生活沒有一帆風順，但因著主，我們得以在一次次的患難中得到保全。

主耶穌的看顧和帶領，養活了我們孤兒寡婦三人。進來購買文具的小孩子都說：「老闆娘，不知道為什麼，我就喜歡來你們店裡買東西。」即使學校周邊連著好幾家文具店，感謝主的賞賜，我們家的店生意最好，也親身體驗到耶和華以色列的神如此說：「譚裡的麵必不減少，瓶裡的油必不缺乏，直到耶和華降雨在地上

的日子。」

我和哥哥都畢業以後，學校改變了規章制度，不允

許住宿學生於平日出校門，周遭的文具店因此一家家關門了。我們家的生意也大不如前，如同聖經中寡婦那「倒不完的油」，在裝滿所需的瓶瓶罐罐後，油就止住了。那家店也是如此，自從我們畢業以後，生意也就止住了。

父親離世至今，要不是神的看顧保守和帶領，我們家徒四壁，一無所有，身體又不好的母親，該如何養活自己和她的兒女們？感謝主耶穌帶領我們一家，自父親離世後留下孤兒寡婦三人，至今已過了22年。

感謝神看顧我們的家庭，我們的婚姻也蒙神賜福，全家都能在主前事奉。從起初的三個人，到如今全家十個人，我們的家庭就如《詩篇》八十四篇第6節所言：「他們經過流淚谷，叫這谷變為泉源之地，並有秋雨之福蓋滿了全谷。」願一切榮耀歸給天上的父神，哈利路亞，阿們！



全家福十人攝於日本橫濱教會